

RYAN (IRE)

hnedák, nar. 5.4.2003

otec: Generous (IRE)

matka: Raysiza (IRE)

materský otec: Alzao (USA)

stajňa: MPL Racing

tréner: Jaroslav Hanáček

chovateľ: Dr. F. Magliari



Foto: Zenon Kisz

Prehľad kariéry: 45 štartov, 20 víťazstiev, 17 umiestnení, zisk 311 931 €

Miláčik tribún a najbohatší kôň slovenskej histórie

Medzi najúspešnejších a najstabilnejších majiteľov dostihových koní na Slovensku patrí dlhodobo Miroslav Piskla, stojaci za firmou MPL Stavebniny a dostihovou stajňou MPL Racing. Z plejády skvelých koní v jej farbách bol jednoznačne najznámejším hnedák írskeho chovu **RYAN**. Syna víťaza anglického aj írskeho derby Generousa kúpil Miroslav Piskla na aukcii v Newmarkete za 17 000 gvinejí (cca 20 500 €) a zveril ho trénerovi Jaroslavovi Hanáčkovi. Hneď pri debute triumfoval v Karpatskej cene. V klasickom veku vyhral Veľkú jarnú cenu a po druhom mieste v rakúskom derby nastúpil do slovenskej „modrej stuhy“ ako favorit, skončil však až tretí. Získal titul „Kôň roka 2006“. To hlavné však prišlo až v nasledujúcich sezónach. Hnedák zrel ako víno a vo svojej dobe bol najlepším stredoeurópskym vytrvalcom. Tri razy vyhral Veľkú cenu Slovenska na mítingu Turf-gala (naposledy ako 8-ročný!), dva razy najprestížnejšie zápolenie v Budapešti - Kincsem dij. Na dráhe behal v plnej forme

a zdraví úctyhodných sedem sezón, počas ktorých navštívil 12 dostihových dráh v šiestich krajinách. Je prvým víťazom black type dostihov v slovenskom tréningu a dosiaľ suverénnym lídrom podľa zárobku na dotáciách. O jeho mimoriadnej kvalite svedčia tri víťazstvá na Listed úrovni v Taliansku, čo je štvrtý celosvetovo najvyšší štatút. „**Ideálny dostihový kôň, výkonný a pritom bezproblémový, charakterný, tvrdý. Spolu s Proud Borisom najlepši, akého som trénoval.**“ rekapituluje Jaroslav Hanáček. Kariéru plemenníka začal Ryan v roku 2012 v moravskom žrebčine Napajedla, neskôr pôsobil v maďarskej Dióspuszte a v poľskom žrebčinci Ksiez. Jeho najlepším potomkom je dvojnásobný víťaz Veľkej starohájskej steeplechase Fort Ryan.

Top víťazstvá: Coppa d' Oro di Milano (**Listed**, Miláno, 2008), Premio Duca d' Aosta (**Listed**, Miláno, 2009, 2010), Veľká cena Slovenska (Bratislava, 2007, 2008, 2011), Kincsem Dij (Budapešť, 2009, 2010), St. Leger (Praha, 2006), Veľká jarná cena (Bratislava, 2006).